

• **Православие и мы**

В районе установили монументальный крест

Место выбрали оживлённое – трассу Викулово-Ишим, напротив поворота в Петрова

Издавна сложилась традиция устанавливать монументальные кресты вне храма на земле, у въездов в города и крупные населённые пункты. Их изготавливают из камня или дерева, высотой до нескольких метров. Такие кресты призывают к молитве и поклонению Спасителю. Отсюда и другое их название – поклонные.

25 сентября состоялось важное событие для Викуловского района. По трассе Викулово-Ишим, на поле вблизи деревни

Петрова, освятили установленный несколькими днями ранее поклонный крест. Наша земля – православная, и потому насе-

ление восприняло эту новость с радостью.

Идею приобрести и поставить крест предложил Николай Гостев, житель Сургута. В Викуловском районе у него много друзей. В Петрова разводит скот. Бывая в наших краях, отметил, что здесь нигде нет поклонного креста. Как верующий человек, на добровольных началах, он решил исправить ситуацию. Друзья поддержали этот благотворительный жест и помогли осуществить задуманное. Пётр и Александр Полуяновы, Андрей Багута, Алексей и Виктор Соснины, Дмитрий и Николай Антоновы, Анатолий Дюба, директор Сургутского предприятия «Промстрой» Андрей Бобылев, директор «Уралсибгидростроя» Владимир Ярков, Владимир Нагорничевский – это те люди, которые помогли Николаю Гостеву воплотить идею в жизнь.

– Мы сделали это для людей, – говорит Николай. – Сначала хотел заказать крест в Ишиме, но меня не устроила цена – почти полмиллиона рублей. Пришлось искать другой вариант. Нашёл я его в Сургуте. Землю батюшка освятил задолго до установки креста. С момента идеи до сегодняшнего дня прошло три месяца. Столько времени нам понадобилось. Я рад, что всё получилось! Хотелось бы ещё отсыпать щебнем площадку около креста, чтобы могли подъезжать автомобили. Всё-таки это поле, весной и осенью здесь будет грязь. Постараюсь организовать подвоз щебня в ближайшее время.

Родом Николай Гостев с Кузбасса. Говорит, к вере его привели родные бабушки – Прасковья Емельяновна и Мария Ивановна. В своё время некоторые женщины из его рода были монахинями в Сумской области на Украине. Сейчас потомки трепетно относятся к вере. И даже те, кого судьба привела в Сибирь, как Николая Гостева, де-

лают здесь добрые дела. Не для себя – для жителей края.

25 сентября Николай и его единомышленники присутствовали при освящении креста. Священники окропили его святой водой, читали молитвы. В этот день сюда прибыли глава Викуловского района Александр Криволапов, его заместитель Евгений Шорохов, глава Березинского сельского поселения Владимир Огнёв, управляющий Ишимской и Аромашевской епархии Тихон, настоятель Свято-Троицкого храма Владимир Сергеев, иерей Сергей и просто неравнодушные граждане. Епископ Тихон Ишимский и Аромашевский отметил, что поклонный крест – это и защита, и ограждение, и помощь.

Традиция устанавливать поклонные кресты дошла до наших дней со времён Древней Руси. Теперь крест возвышается над дорогой и в Викуловском районе. «Пусть Господь благословит этот край», – такое напутствие говорили служители храма в день освящения креста. Жители надеются на это.

Анна НАУМОВА



➤ Крест у деревни Петрова



➤ Николай Гостев, инициатор возведения монумента



➤ Освящение поклонного креста // Фото автора

• **Коротко о разном**

В РАЙОНЕ

Вышли в финал летних игр

26 сентября состоялись зональные соревнования по волейболу среди мужских команд в зачёт XXVIII летних сельских спортивных игр Тюменской области. В них приняли участие команды Викуловского района, Нижнетавдинского района и Голышмановского городского округа.

По итогам игр: наши волейболисты стали первыми, второе место у голышмановских спортсменов, нижнетавдинцы стали третьими. Теперь команды Викуловского района и Голышмановского округа сыграют с 8 по 11 октября с финалистами из других зон области.

В ОБЛАСТИ

В регионе пройдёт конкурс «Золотой микрофон»

Приём заявок продлится до 30 ноября. Участники выступят в номинациях «Вокал», «Инструментальное исполнительство» и «Художественное слово», сообщают организаторы.

Конкурс пройдёт в очном и заочном форматах, в зависимости от выбора участников. К участию приглашают профессиональные, самодельные творческие коллективы и отдельных исполнителей.

Заявка будет принята к рассмотрению после подтверждения оплаты организационного взноса. Конкурс пройдёт с 3 по 6 декабря 2020 года.

Всю дополнительную информацию можно узнать в группе фестиваля «ВКонтакте» <https://vk.com/microfon72>.

В СТРАНЕ

Бюджетникам повысят оклады

С 1 октября у сотрудников бюджетных организаций повышается оплата труда в 1,03 раза (или на 3 процента).

Вырастут оклады у работников федеральных казённых, бюджетных и автономных учреждений. Также индексация коснётся работников федеральных государственных органов и гражданских служащих воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная и приравненная к ней служба.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Социальная сфера

Выплаты на карту «МИР»

С 1 октября 2020 года расширяется перечень выплат за счёт средств бюджетной системы Российской Федерации, операции по которым должны осуществляться с использованием национальных платёжных инструментов выплатами, предусмотренными в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» и Указом Президента Российской Федерации от 20 марта 2020 г. № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Иными словами, все выплаты мер социальной поддержки, предусмотренные законодательством Российской Федерации для семей с детьми, в том числе и ежемесячная выплата на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно, осуществляются только на карту «МИР», если получателем выбран способ выплаты «на карту».

Всем получателям пособий на детей, у которых выплата происходит на карту другой платёжной системы, необходимо для получения денежных средств открыть в кредитной организации банковский счёт с привязкой к нему карты национальной платёжной системы «МИР», либо открыть банковский счёт, не предусматривающий осуществление операций с использованием платёжных карт. Затем необходимо подать заявление в Отдел социальной защиты населения Викуловского района о смене способа выплаты и предоставить реквизиты счёта. Подать заявление можно через портал госуслуг: <https://www.gosuslugi.ru/>, <https://uslugi.admtyumen.ru/>; через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг либо через участкового специалиста по социальной

работе МАУ «КЦСОН Викуловского района».

Вместе с тем отмечаем, что в случае отказа получателем ежемесячной денежной выплаты на ребёнка в возрасте от 3 до 7 лет включительно открытия банковского счёта с привязанной к нему картой национальной платёжной системы «МИР» (или банковского счёта, не предусматривающего осуществление операций с использованием платёжных карт), кредитные организации размещают денежные средства на счёте по учёту сумм невыясненного назначения, а гражданину в срок до 10 дней направляется уведомление о необходимости открытия нужного банковского счёта для перечисления средств, либо личного посещения офиса кредитной организации для получения средств наличными деньгами. По истечении данного срока, если гражданин не явился за получением наличных денег или не открыл банковский счёт, обслуживающий с использованием национальных платёжных инструментов, кредитные организации осуществляют возврат денежных средств плательщику.

Отдел социальной защиты населения Викуловского района

• Сельскому жителю!

Для развития хозяйства, для улучшения качества жизни

СПКК «Викулово» почти 20 лет поддерживает сельчан

Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Викулово» ведёт деятельность в нашем районе уже более 18 лет – с 2002 года. Его создали, чтобы обеспечить доступность сельскому жителю к заёмным ресурсам на поддержание и развитие личного подворья, а в последующем – чтобы поспособствовать переходу личных подворий в товарные хозяйства, помочь в самозанятости и индивидуальном предпринимательстве. Ещё одна из задач кооператива – предоставить услуги по сбережению личных средств членов кооператива в форме сберегательных займов. И если в начале пути в кооператив пришли только две сотни человек, то теперь их на тысячу больше.

Бессменный председатель СПКК «Викулово» Наталья Ивановна Бакшеева вспоминает кооператив на заре деятельности:

– Сельские жители не сразу поверили в нас и вступали в члены кооператива очень осторожно. Но уже в 2006 году, когда правительство области начало оказывать финансовую поддержку деятельности сельскохозяйственных кредитных кооперативов, люди к нам пошли активнее. Сегодня в членах кооператива – 2015 человек. Все они в разные годы пользовались займами, а за весь период деятельности мы выдали более 4,5 тысячи займов сельским жителям.

Возникает вопрос: на какие цели берут займы сельчане? Ответ прост – для улучшения качества жизни. Займы берут на приобретение животных, кормов для них, стройматериалов, водоснабжение – для ведения личного хозяйства. В последнее время стало больше бытовых займов.

– Это и понятно, – анализирует ситуацию председатель кооператива, – семье нужно не только содержать животных, но и отремонтировать жильё, приобрести технику, оборудование, поскольку все стараются хоть немного механизировать организацию

• Поздравляем!

В библиотеке подвели итоги конкурса «Летние приключения»



Глеб Пономарёв

Ежегодно в Викуловской детской районной библиотеке на время летних каникул объявляются творческие конкурсы, и 2020 год не стал исключением. В начале июня в библиотеке стартовал районный конкурс «Летние приключения» детской и подростковой литературы и приуроченный к «Десятилетию детства» в России.

Конкурс проходил с 1 июня по 31 августа. Участниками могли стать дети от 5 до 12 лет. Все задания для детей содержались в подготовленных буклетах для трёх возрастных групп: 5-7 лет, 8-10 лет и 11-12 лет. Буклеты состояли из трёх частей: эрудит-игра (здесь были задания для детей на эрудицию и общее развитие), затем прилагались список литературы обязательной для прочтения и творческие задания (свои для каждой возрастной группы).

Дети младшей возрастной группы 5-7 лет должны были прочитать рекомендованные книги вместе с родителями и нарисовать иллюстрацию к понравившемуся произведению. Ребята 8-10 лет рисовали обложку к любой из прочитанных книг, а читателям постарше нужно было изготовить зак-

ладку также по мотивам одной из прочитанных книг.

Всего в конкурсе приняли участие 35 человек. Все ребята большие молодцы! Жюри оценило работы детей и распределило места следующим образом. В возрастной категории от 5 до 7 лет первое место занял Пономарёв Глеб (с. Викулово), второе место – Хайдуков Артём (с. Калинино) и третье место у Бабушкиной Яны (с. Коточиги). В возрастной группе 8-10 лет первое место у Сосновой Анны (д. Заборка), второе место у Чеусовой Виктории (с. Викулово) и третье место досталось Бузилову Владиславу (с. Коточиги). В возрастной группе 11-12 лет первое место заняла Крючкова Валерия (с. Калинино), второе место – Шкунова Алина (г. Ишим) и третье место – Бабушкина Евгения (с. Коточиги).

Викуловская детская районная библиотека поздравляет победителей конкурса и выражает благодарность всем, кто принял в нём участие. Желаем участникам дальнейших творческих успехов и новых побед!

Елена АВДЕЕВА, зав. филиалом «Викуловская детская районная библиотека»



Виктория Чеусова // Фото библиотеки

производства даже в небольшом хозяйстве.

Хозяева наиболее развитых личных подворий переходят в статус индивидуальных предпринимателей, а с прошлого года начали приобретать статус самозанятых.

– Мы стараемся поддерживать членов нашего кооператива, которые участвуют в областных и федеральных программах развития малых форм хозяйствования, – продолжает Наталья Бакшеева. – Например, в программе поддержки начинающих фермеров выделяем займы на приобретение материально-технических средств для участия в грантовой поддержке. Такой заём получил член нашего кооператива Денис Решиллов: он согласно условиям его получения зарегистрировался ИП КФХ.

Члены СПКК «Викуловский» участвуют в областных мероприятиях по выращиванию КРС мясных пород, поставляемых им в рамках агрофраншизы для последующего выращивания. Кооператив финансово помогает им!

Есть ещё одно важное направление деятельности кооператива: с 2009 года он начал участвовать в реализации Государственной программы улучшения жилищных условий под обеспечение материнским капиталом. Такая работа ведётся только у нас и в Упоровском районе. Викуловский кооператив поддержал уже более 60 семей, они приобрели или построили новые дома.

– Я искренне радуюсь, когда молодёжь остаётся в районе, – говорит Наталья Ивановна. – В год примерно 12 семей реализуют материнский капитал. Интересный факт – займ под МСК берут не только мамы, но и папы.

Со временем люди начали доверять кооперативу и свои сбережения. Это позволяет кооперативу увеличить кредитный портфель для удовлетворения потребностей в займах. 7% годовых от вклада, сумма может быть любой и пополняться.

– За работой кооператива очень пристально наблюдает Банк России, он осуще-

ствляет регулирование нашей деятельности, – продолжает Наталья Ивановна. – Работать с банком непросто, требования жёсткие, не выполнить их нельзя, поскольку это чревато административными санкциями и штрафами. Во многом справляться с требованиями нам помогает Областной кредитный кооператив, а нашим специалистам приходится систематически учиться и повышать квалификацию, чтобы не допускать ошибок в финансовой отчётности и исполнении регламентов указаний Банка России.

СПКК «Викулово» среди областной системы Сельскохозяйственной кредитной потребительской кооперации неоднократно признавался одним из лучших по организации деятельности. Для сельских жителей услуги кооператива играют весомую роль в улучшении качества жизни и развития форм хозяйствования. Коллектив всегда рад встрече с потенциальными членами кооператива!

Олеся СУББОТИНА

• **Нацпроект «Образование»****В «Точке роста» можно приобрести полезные навыки**

С января 2020 года в Викуловской школе № 2 открыт центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». С 15 сентября педагоги реализуют дополнительные общеразвивающие программы по различным направлениям, — сообщили журналистам информационно-издательского центра «Красная звезда».

В начальной школе педагог Ксения Дмитриевна Бояркина проводит для ребят занятия по легоконструированию. Также в начальной школе и среднем звене Андрей Иванович Серебряков занимается 3D-моделированием, а с 5-6 классами — робототехникой Андрей Владимирович Мезенов, он же в 7 классах проводит занятия по электронике и программирова-

нию. Надежда Сергеевна Огаркова, руководитель центра «Точка роста», рассказывает ребятам о финансовой грамотности. Дополнительные образовательные программы по безопасности в сети Интернет в 6-7 классах, технологию обработки текстовой информации для 8 класса реализует Игорь Александрович Шаромов. Помимо этого, в начальной школе и основном зве-

не (с 1 по 9 класс) идёт программа по шахматам (педагог Ольга Самуиловна Гилёва).

— Все занятия на базе нашего центра бесплатны, — говорит Надежда Огаркова, — поэтому желающих ребят райцентра приглашаем для полезного проведения времени и обретения нового опыта и новых знакомств.

Ознакомиться с расписанием занятий в «Точке роста» можно на сайте Викуловской школы № 2 (вкладка «Точка роста»). Занятия проводятся в послеурочное, вечернее время и в субботу.

Олеся СУББОТИНА

• **В администрации района****Состоялся совет по противодействию коррупции**

На заседании члены совета и приглашённые обсудили важные вопросы

Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач политики нашего государства. 28 сентября в районной администрации состоялось очередное заседание совета по этому вопросу.

Из девяти членов совета на заседании присутствовали восемь: глава района Александр Криволапов, первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Григорий Церцек, управляющий делами администрации района Елена Горбунова, заместитель главы района Евгений Шорохов, начальник юридического отдела администрации Татьяна Анфилофьева, председатель Думы Викуловского района Любовь Сердюкова, начальник ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» Алексей Сердюков, директор АНО ИИЦ «Красная звезда» Светлана Антохова. Кроме этого, на совете были заместители прокурора района Пётр Казанцев, начальник отдела образования Ольга Филиппова, представители СМИ.

Открыл заседание Александр Криволапов. По первому вопросу повестки выступил Пётр Казанцев. Он рассказал о практике внесения актов прокурорского реагирования органами прокуратуры по результатам проводимых проверок, о практике и результатах их исполнения. Татьяна Анфилофьева представила информацию о количестве поступивших в администрацию района от прокуратуры района актов прокурорского реагирования по результатам проверок соблюдения органами местного самоуправления района законодательства в сфере противодействия коррупции. В 2020 году — четыре, аналогичные показатели прошлых лет: 2019 год — два, 2018 год — четыре.

Об эффективности мер по минимизации коррупционных рисков при реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» рассказал Евгений Шорохов. В целях обеспечения планирования и осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципальными заказчиками района определены контрактные управляющие администрации сельских поселений и отдела образования администрации района. Созданы кон-

трактная служба, единая конкурсная, аукционная, котировочная комиссия по осуществлению закупок, комиссия по контролю в сфере закупок.

При осуществлении закупок используются конкурентные способы определения поставщиков. С 1 января 2019 года все конкурентные закупки проводятся только в электронной форме. На текущую дату размещено 57 аукционов в электронной форме, один открытый конкурс и один конкурс с ограниченным участием в электронной форме.

Об отсутствии информации, поступающей на телефон горячей линии о коррупционных фактах на территории района сообщила Светлана Антохова. Следующей выступила Ольга Филиппова. Она представила информацию о проведении в текущем году мероприятий по противодействию коррупции в сфере образования. Озвучила перечень мер, применяемых для профилактики коррупции при подготовке и проведении ЕГЭ, а также для профилактики новой коронавирусной инфекции в период учебного года. Она сообщила, что все выпускники девяти классов получили документы об образовании без прохождения государственной итоговой аттестации, из-за пандемии временно был изменён порядок. На базе 11 классов сдавали ЕГЭ 55 человек, остальные получили аттестат без прохождения ГИА. ЕГЭ прошло в соответствии с требованиями безопасности и открытости. Пункт проведения-531 «Викуловская СОШ № 1» оборудован системой видеонаблюдения в режиме онлайн и переносными металлоискателями. Процедура печати КИМов в аудиториях и сканирования бланков ЕГЭ в штабе пункта проведения экзамена проходит под видеонаблюдением, бланки односторонние и с обратной стороны не заполняются.

Члены Государственной экзаменационной комиссии и граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей, присутствовали на экзаменах. Нарушений процедуры проведения ГИА не выявлено, жалоб не поступало.

Анна НАУМОВА

• **Актуально!****В области отменён особый пожароопасный режим**

С 29 сентября в лесах Тюменской области отменён особый противопожарный режим в связи со стабилизацией пожарной обстановки, установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности в лесах.

Несмотря на низкий класс пожарной опасности в лесах по погодным условиям сохраняется риск возникновения лесных пожаров вследствие человеческой деятельности. Ежегодно информационная система дистанционного мониторинга лесов продолжает фиксировать термоточки до поздней осени — граждане разводят костры, сжигают мусор, стерню на дачных и приусадебных участках.

Пожароопасный сезон ещё не закрыт. Гражданам и юридическим лицам, осуществляющим в соответствии с Лесным кодексом РФ использование лесов и осуществляющим мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов, необходимо соблюдать требования правил пожарной безопасности в лесах.

Пресс-служба департамента лесного комплекса

• **Дорога и мы****Первоклассников посвятили в пешеходы**

Такую акцию ежегодно проводят юные инспекторы дорожного движения



▶ **Безопасный маршрут для первоклассников // Фото из архива ВЦТ**

Осторожно на дороге! Каждый день родители так напугивают своё чадо. Особенно если ребёнок идёт по улицам без взрослых. Профилактическая кампания по безопасности дорожного движения проводится в нашем районе уже на протяжении многих лет. Традицией стало посвящение первоклассников в пешеходы. Проводит его отряд «Детская патрульная служба».

С 21 по 26 сентября в рамках Всероссийской недели безопасности юные инспекторы дорожного движения Викуловского центра творчества подготовили и провели для первоклассников «Посвящение в пешеходы». Сделали они это совместно с учителями Викуловской школы №1 и директором автошколы «Вира» Владимиром Карамышевым.

В правилах безопасного поведения в дорожной среде первоклассникам помогла разобраться Зebra Рита. Ребята отгадывали загадки, решали дорожные задачи, разбирались в назначении дорожных знаков. Все задания сопровождалось просмотром обучающих мультфильмов

светофора. В дальнейшем планируем такую же работу провести с первоклассниками Викуловской второй школы. В прошлом году проводили подобное мероприятие в Калинино. Если к нам обратятся из сельских поселений и попросят провести его для их первоклассников, мы тоже не откажем.

25 сентября вместе с Владимиром Карамышевым, старшим юндовцами и своим учителем Татьяной Суховой обучающиеся 1 «в» класса прошагали по безопасному маршруту «Школа — Центр творчества», «Центр творчества — Школа».

По пути следования первоклассники рассказывали директору автошколы о правилах, выученных с Зebraй Ритой. Он, в свою очередь, дополнял знания ребят новыми правилами и пожелал безопасных маршрутов.

Анна НАУМОВА

ПОДПИСКА — 2020**Уважаемые викуловчане!**

Те, кто забыл выписать газету «Красная звезда» на 4 квартал, могут сделать это на ноябрь и декабрь. Стоимость издания **на 1 месяц — 106 руб. 50 коп.** Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

благоустроенный дом (61 кв. м) в с. Викулово. Тел. 8-904-462-17-28

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова берёзовые, пиломатериал. Тел. 8-982-913-89-64.

мёд цветочный, 1 литр – 500 руб. Тел.: 2-33-65, 8-908-872-75-94.

9 и 16 октября НА РЫНКЕ «Домино» ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ИЗ ОМСКА ПРЕДЛОЖАТ ВАМ: СКАТЕРТИ, НОВЫЕ КОМПЛЕКТЫ НА МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ, ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ГОТОВЫЕ ШТОРЫ НА КУХНЮ.

УСЛУГИ

ЁМКОСТИ

под канализацию,
ЖБИ кольца.
Тел. 8-982-918-39-26.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ

с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46,
8-919-952-07-87.

12 октября

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



**ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ**
GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

Информация для населения

РТС напоминает о начале осенней солнечной интерференции

С 4 октября начался период осенней солнечной интерференции. В эти дни российские телезрители и радиослушатели могут заметить последствия этого природного явления на своих приемных устройствах.

Что такое интерференция? Интерференция – это сезонное явление, когда Солнце, спутник связи и приёмная антенна наземного ретранслятора выстраиваются на одной линии. Это создаёт помехи для радиоприборов. Солнце – мощный источник радиосигнала. Оказавшись ровно позади спутника связи, оно «глушит» теле- и радиосигнал земных вещателей.

В период интерференции на экранах могут появляться едва различимые «шумы» изображения и звука. В пик солнечной интерференции телепрограммы могут пропадать полностью, но на совсем короткое время (5-10 минут).

РТС тщательно готовится к интерференции и минимизирует её влияние на работу ретрансляторов. Поэтому большинство пользователей цифрового эфирного телевидения, скорее всего, не заметят признаков интерференции.

Интерференция длится около 14 дней. Весенняя: конец февраля – начало марта. Осенняя: конец сентября – середина октября.

На территории Тюменской области явление осенней солнечной интерференции будет наблюдаться с 4 по 20 октября в период с 13:05 до 14:00 местного времени.

График возможных перерывов трансляции телесигнала публикуется на сайте РТС в разделе «Кратковременные перерывы телерадиосигнала»: <https://tyumen.rtrs.ru/tv/breaks/>

Филиал «Урало-Сибирский региональный центр» ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть»

Сообщает 01

Требования пожарной безопасности при эксплуатации отопительных приборов

Зимние холода, стужа и метель за окном частенько понижают температуру воздуха и внутри жилого помещения. Для того чтобы сделать климат дома комфортным, многие приобретают отопительные приборы. Однако к их покупке и использованию следует подходить серьёзно и ответственно. Несоблюдение или нарушение требований безопасности при эксплуатации отопительных электроприборов зачастую приводят к возгоранию и жертвам.

В соответствии с пунктом 81 Правил противопожарного режима в РФ, утверждённых постановлением правительства РФ от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме», перед началом отопительного сезона руководители организаций и собственники жилых домов обязаны осуществить проверку и ремонт печей, котельных, теплогенераторных, caloriferных установок и каминов, а также других отопительных приборов и систем. Неисправные печи и отопительные приборы не допускаются к эксплуатации!

Перед началом отопительного сезона, а также в течение отопительного сезона обеспечивается проведение очистки дымоходов и печей (отопительных приборов) от сажи не реже:

1 раза в 3 месяца — для отопительных печей (кратковременная топка для поддержания температурного режима в помещении);

1 раза в 2 месяца — для печей и очагов непрерывного действия (температурный режим в них не изменяется во время непрерывного технологического процесса);

1 раза в 1 месяц — для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Кладка, монтаж, ремонт, облицовка, теплоизоляция и очистка печей, каминов, а также других теплогенерирующих установок и дымоходов исключена из перечня работ и услуг, составляющих лицензируемую деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Надлежащее содержание дымоходов и вентиляционных каналов теперь обеспечивается:

в многоквартирных домах — путём проверки состояния и функционирования дымоходов и вентиляционных каналов при необходимости их очистки или ремонта лицами, ответственными за содержание общего имущества в многоквартирном доме, либо путём заключения договора об их

проверке или очистке и ремонте (при необходимости) с организацией, осуществляющей указанные работы;

в домовладении — собственником домовладения путём проверки состояния и функционирования дымоходов и вентиляционных каналов или заключения договора об их проверке, а также при необходимости об очистке или о ремонте с организацией, осуществляющей указанные работы.

По итогам проверок и ремонта печей, котельных, теплогенераторных, caloriferных установок и каминов, а также очистки дымоходов и вентиляционных каналов составляется акт установленной формы.

В соответствии с требованиями пожарной безопасности **запрещается** эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 х 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах.

При эксплуатации котельных и других теплопроизводящих установок **запрещается**:

допускать к работе лиц, не прошедших специального обучения и не получивших соответствующих квалификационных удостоверений, например, «машинист котлов», «машинист-кочегар котельных», «кочегар технологических печей» или «печник», в зависимости от типа установки;

применять в качестве топлива отходы нефтепродуктов и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, **которые не предусмотрены техническими условиями** на эксплуатацию оборудования;

эксплуатировать теплопроизводящие установки при подтекании жидкого топлива (утечке газа) из систем топливоподачи, а также вентиля у топки и у ёмкости с топливом;

подавать топливо при потухших форсунках или газовых горелках;

разжигать установки без предварительной их продувки; работать при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, предусмотренных предприятием-изготовителем;

сушить какие-либо горючие материалы на котлах и паропроводах;

эксплуатировать котельные установки, работающие на твёрдом топливе, дымовые трубы которых не оборудованы искрогасителями и не очищены от сажи.

При эксплуатации печного отопления запрещается: оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям;

располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов; перекаливать печи.

Всем собственникам и руководителям организаций, эксплуатирующим печное отопление необходимо знать:

топка печей в зданиях и сооружениях (за исключением жилых домов) должна **прекращаться не менее чем за 2 часа** до окончания работы;

в больницах и других объектах защиты с круглосуточным пребыванием людей — за 2 часа до отхода больных ко сну;

в детских учреждениях с дневным пребыванием детей топка печей заканчивается **не позднее чем за 1 час до прихода детей.**

Зола и шлак, выгораемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведённое для них место.

Руководитель организации обеспечивает побелку дымоходов и стен, в которых проходят дымовые каналы.

Алексей СТЕПАНЕНКО, доцент ОНДиПР по Викуловскому району, майор внутренней службы

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2218 экз. Заказ № 80.